
Ata da 25ª (vigésima quinta) Sessão Ordinária do segundo 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do 

RJ., realizada no dia 09 de novembro de 2023. 

 

Aos nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio 

de Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a 

vice-presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a 

primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas, e a segunda 

secretaria o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os senhores vereadores: Amarildo Carvalho de 

Oliveira, Bruno E.  de Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva, Eduardo 

Pinto Veiga, Marcel Carneiro Chagas e Roger Carvalho de Almeida. 

Deixando de comparecer os vereadores Abraão Ribeiro, Roberto Carlos e 

Wagner Matos, todas as ausências justificadas, por motivos particulares. 

Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberto os trabalhos e 

solicitou um minuto de silêncio em homenagem póstuma pela morte do 

Guarda Municipal que faleceu na data de ontem. Em seguida a ata anterior 

foi aprovada por todos os vereadores presentes. Em seguida foi lido o 

expediente da pauta do dia, conforme abaixo: Projeto de Lei 314/2023 

autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a autorização para abertura de 

crédito adicional especial, no valor de R$ 2.271.077,36 (dois milhões, 

duzentos e setenta e um mil e setenta e sete reais e trinta e seis centavos), no 

orçamento vigente e dá outras providências. Projeto de Lei 303/2023 de 

autoria do vereador Amarildo Carvalho - Revoga a lei Nº 2.184 de 6 de 

janeiro de 2022, que dispõe sobre denominação de Rua Zezelita Cristina de 

Azevedo Coelho, no Bairro Porto da Roça – Bacaxá / Saquarema – RJ. 

Projeto de Lei: 310/2023 - Bruno Pinheiro - institui a implementação de 

tendas violetas contra violência sexual em eventos culturais realizados em 

espaços públicos no âmbito do município de saquarema. Projeto de Lei: 

311/2023 - Bruno Pinheiro - declara patrimônio cultural, material e imaterial 

o "Pecadores Moto Clube de Saquarema", e da outras providências. 

Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: Indicação: 

1462/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciado lixeiras para Rua Tita Maria 

de Melo Oliveira, no Bairro de rio de Areia. Indicação 1463/2023 - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que 

seja providenciado a continuação do asfalto da Rua José Miquelino 

Martineli, no rio de Areia; Indicação 1464/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado 

a limpeza na Antiga Estrada de Ferro, ao lado do Campo do Aroeira. 

Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel:  Indicação 1554/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o asfaltamento da rua 



praia de Sepetiba no bairro de Vilatur.  Indicação 1605/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita, no sentido de que seja providenciada o asfaltamento e 

saneamento BÁSICO na Avenida ‘F’ do Loteamento Summerville no Bairro 

de Jardim Ipitangas. Indicação 1758/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado um espaço mais amplo para as instalações do CAPS, com 

objetivo de desenvolver atividades de terapia e oficinas. Indicação de autoria 

do vereador Abraão Ribeiro:  Indicação 1734/2023 - indica a Exma. Srª. 

Prefeita que seja providenciado o asfaltamento da Rua Waldomiro Amorim, 

no bairro do Rio d`Areia. Indicação 1743/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciada uma escola municipal para idosos.  Indicação 

1763/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado redutores 

de velocidade na Rua G, no bairro de Jaconé. Indicações de autoria do 

vereador Wagner Matos: Indicação 1799/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado o Asfaltamento e Saneamento da Rua J no 

loteamento Jardim Barra Nova, bairro Barra Nova. Indicação 1800/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado juntamente com os 

órgãos competentes, para que seja feito estudo para criação do Centro de 

Reabilitação e Adoção de animais Saquaremense. Indicação 1902/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a criação e construção 

de Docas Náuticas ou Cais Acostável para desembarque do Pescado oriundos 

das Lagoas e do Mar, nos bairros de Saquarema, Jaconé e Mombaça. 

Indicações de autoria do vereador Roberto Carlos:  Indicação 1821/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido que seja providenciado limpeza, corte e capina na 

Rua Laudelino Coelho, no bairro Barra Nova - Saquarema – RJ. Indicação 

1825/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciado o calçamento ou 

asfaltamento com rede de esgoto na Rua Ipê, no bairro Madressilva - 

Saquarema - RJ. Indicação 1826/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado o calçamento ou asfaltamento com rede de esgoto na Rua das 

Amendoeiras, no bairro Barreira - Saquarema - RJ. Indicações do vereador 

Marcel Chagas:  Indicação 1880/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado o reparo das Sinalizações das placas indicativas de quebra-

molas, na Avenida Salgado Filho, na altura do nº4530, no Bairro do 

Boqueirão, Saquarema. Indicação 1899/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

analisada a possibilidade da Criação de um Centro de Artes Marcais no 

município de Saquarema. Indicação 1900/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado doações de passagens à moradores de rua de outros estados, 

o mais próximo possível de seus municípios, como por exemplo:  São Paulo, 



Belo Horizonte, Rio de Janeiro, dentre outros.  Indicações de autoria do 

vereador Eduardo Veiga:  Indicação 1959/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado a Implementação de políticas de crédito rural 

acessíveis aos agricultores, facilitando o acesso ao financiamento para 

investimentos na produção agrícola. Indicação 1960/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado o Estímulo à agricultura urbana, 

promovendo a produção de alimentos saudáveis nas áreas urbanas e a 

conexão entre cidade e campo. Indicação 1962/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado Pontos de Ônibus com cobertura ao longo 

da Avenida Praia de Itaúna, Bairro Vilatur, Saquarema. Indicação 1964/2023 

de autoria do vereador Roger Almeida: Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado junto com a Secretária competente, no sentido de colocar 

lixeira nas esquinas das Ruas da Basileia. Basileia - Sampaio Corrêa - 

Saquarema. Indicações de autoria do vereador Amarildo Carvalho: Indicação 

1969/2023 - Indica a Exm.a Sra. Prefeita que seja providenciado o 

patrolamento e a colocação de saibro para a rua Jose Cristino Neto, no Bairro 

Jardim - Saquarema/RJ. Indicação 1973/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado a reforma e construção de calçamentos no ponto de 

ônibus em frente ao Petshop Miragem na Estrada de Praia Seca, no Bairro 

Ipitangas - Saquarema/RJ. Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia: 

Indicação 1984/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado, a 

manutenção de tapa buracos em frente ao depósito de bebidas do Zé, na Rua 

Santo Antônio, rua em frente ao Hotel Fazenda Sol e Lua na localidade do 

bairro da Barreira. Indicação 1985/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado, a colocação de dois quebra-molas, um próximo a entrada do 

campo do Barroso e um após a curva na Rua Santo Antônio no bairro do 

Jardim. Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro: Indicação 

1976/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto aos 

Órgãos Competentes para disponibilizar equipamentos de proteção 

individual de qualidade, incluindo capa de chuva e agasalhos quentes, para 

os garis do nosso Município. Indicação 2003/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado junto aos Órgãos Competentes à colocação 

de um Enfermeiro ou Técnico de Enfermagem, nos campos de futebol que 

estejam ocorrendo os jogos do Campeonato Municipal Amador organizado 

pela Prefeitura Municipal Saquarema – RJ. Após o encerramento da leitura 

acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da 

tribuna o vereador Marcel Chagas. Primeiramente, justificou suas indicações 

apresentadas na pauta de hoje. Em seguida parabenizou o Atleta 

Saquaremense que foi campeão em Dubai, o qual, segundo o vereador, 

merece condecoração desta Casa. Se baseando nos inúmeros atletas e por ser 

uma cidade voltada para o esporte, solicitou para que seja criado por esta 



Casa uma Medalha do Mérito Esportivo a ser concedida aos destaques de 

esporte em nossa cidade. Em aparte o vereador Evanildo ratificou as palavras 

do vereador Marcel com relação ao esporte. Terminando, o vereador Marcel 

agradeceu a Prefeita pela realização da obra que está sendo feita através do 

pedido de sua indicação. E solicitou a Prefeita auxílio para outros cursos, 

além daqueles que já são subsidiados. Em seguida fez uso da tribuna o 

vereador Amarildo Carvalho, que ao iniciar, solicitou ao Executivo, que ao 

contratar uma Empresa terceirizada, que no contrato já seja incluído os 

abonos que a Prefeita confere aos demais funcionários. Porque, segundo o 

orador, é triste ver funcionários que trabalham no mesmo local, e uns serem 

beneficiados com o abono e outros não. Em aparte o vereador Bruno, disse 

ser um absurdo a prefeita gastar sete milhões e meio e não conceder abono 

aos funcionários terceirizados. Finalizando o vereador Amarildo solicitou ao 

Presidente Odinei, que estude a possibilidade de melhorar o valor do auxílio 

natalino aos funcionários da Câmara. Não Havendo mais quem quisesse 

fazer uso da tribuna o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia e solicitou 

autorização ao Plenário para Única votação ao Projeto 314/23 do Poder 

Executivo. O vereador Bruno em questão de Ordem questionou ao 

Presidente, dizendo ser contrário, porque o Presidente da Comissão dos 

Direitos dos Animais não estava presente na sessão. Diante disso, o Sr. 

Presidente solicitou uma reunião externa com todos os vereadores presentes 

e suspendeu a sessão por período de 10 (dez) minutos. Após este prazo e com 

a presença dos mesmos vereadores, foi reaberta a sessão. Em seguida foi 

aprovado em Única discussão e votação, com a dispensa do parecer da 

comissão, com 08 (oito) votos favoráveis e 01 (um) contrário ao Projeto de 

Lei 314/2023 de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a autorização 

para abertura de crédito adicional especial, no valor de R$ 2.271.077,36 (dois 

milhões, duzentos e setenta e um mil e setenta e sete reais e trinta e seis 

centavos), no orçamento vigente e dá outras providências. Em seguida foi 

aprovado em primeira discussão e votação, com 07 (sete) votos favoráveis e 

02 (dois) votos contrários ao Projeto de Lei nº 308/2023 – Poder Executivo 

- Altera a denominação do Instituto de Benefício e Assistência dos 

Servidores de Saquarema - IBASS passando a denominar-se Instituto de 

Previdência dos Servidores de Saquarema - IPRESS.  Em seguida foram 

aprovados com 09 (nove) votos favoráveis os projetos seguintes: Projetos de 

Lei de autoria da vereadora Raquel:  Projeto de Lei 048/2023 - Dispõe sobre 

a Semana da Valorização dos Profissionais da Saúde, a ser realizada 

anualmente na primeira semana do mês de maio. Projeto de Lei 049/2023 - 

Dispõe sobre a "Semana da Valorização dos Coletores de Lixo", a ser 

realizada anualmente na primeira semana do mês de setembro. Projeto de Lei 

050/2023 - Dispõe sobre a Semana da Valorização dos Profissionais da 

Educação, a ser realizada anualmente na primeira semana do mês de outubro. 

Projeto de Lei 061/2023 - Dispõe sobre a criação da "Semana da 



Conscientização sobre a Síndrome de Down" a ser realizada anualmente na 

terceira semana do mês de março. Projeto de Lei 063/2023 - Dispõe sobre a 

criação do Projeto de Conscientização em relação ao "Abandono Afetivo" 

no Município de Saquarema. Projeto de Lei 064/2023 - Dispõe sobre a 

"Semana da Conscientização sobre a Luta ao Direito à Igualdade de Gênero". 

Em seguida foram aprovados em segunda discussão e votação com 09 (nove) 

votos favoráveis os projetos abaixo:  Projeto de Lei 277/2023 - Dispõe sobre 

denominação de Rua Luiz Pedro de Souza, antiga Rua "C”, no bairro 

Madressilva – Saquarema - RJ. Projeto de Lei 278/2023 - Dispõe sobre 

denominação de Rua Aguinelio Mendes, antiga Rua dos Coqueiros, na 

localidade do Loteamento Boa Vista de Sampaio Correa, no Bairro da Serra 

do Mato Grosso - Saquarema RJ. Projeto de Lei 293/2023 - Dispõe sobre 

denominação de Rua Dilso Gomes, no bairro Jardim, Loteamento Santa 

Clara II - Saquarema - RJ. Projeto de Lei 301/2023 - "Altera o Artigo 4º da 

Lei nº 2447/2023, que institui o Banco de Ideias Legislativas no Município 

de Saquarema." Projeto de Resolução 086/2023 – Mesa Diretora - Dispõe 

sobre a nova redação do artigo 2º da Resolução nº 847/2011. Nada mais 

havendo para tratar na data de hoje, o Sr. Presidente deu por encerrada a 

presente sessão, convocando os demais funcionários para se reunirem no 

próximo dia 14 do corrente mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que 

assino: _________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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